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 تعزیه، هنر ملی ایرانیان است؛ هنری که ریشه در عرصه 
هنرهای نمایشی و موسیقی ایران دارد و خاستگاه‌ آن مأنوس 
با عدالت‌خواهی و عدالت‌طلبی ایرانیان بوده که در آیینه 
واقعه عاشورا تجلی پیدا کرده و همچنان در عالم هنر کشور 
می‌درخشد. این هنر با گذشت‌ سال‌های سال همچنان با 
استقبال مردم روبه‌روست، اما مشکلات خود را همواره دارد. 
هنرمندان تعزیه از نبود مکانی به‌منظور گردآوری وسایل و نسخ 
تعزیه گلایه دارند.آنها طی این سال‌ها نسخه‌ها و وسایل‌شان 
را در خانه‌های شخصی خود نگهداری می‌کنند. این موضوع 
تهدیدی است که در آینده نزدیک این ادوات و نسخه‌ها از بین 
بروند. تعزیه‌خوانان در طول سال فراموش می‌شوند و تنها در 
ایام محرم و صفر مجالس خود را برگزار می‌کنند. این فراموشی 
با عدم‌حمایت‌ها همراه است، اما تکیه‌های قدیمی همچنان 
براساس سنت چندین‌ساله خود میزبان تعزیه‌خوانان هستند. 
یکی از این تکیه‌ها، تکیه شوفر‌هاست که بیش از ۷۵سال است 

که آیین برپایی تعزیه را در خود حفظ کرده است. 

تعزیه؛میراثی که نباید فراموش‌شود
انجمن تعزیه‌خوانان تنها در حد یک اسم باقی مانده است

 محمدمهدی اسماعیلی: ۴۰۰نیروی جوان حزب‌اللهی
 تا پایان تابستان وارد وزارت ارشاد می‌شوند

تغییر در بدنه وزارت ارشاد

نمایش نسخه ترمیم‌شده »اولد بوی« 

صحبت‌های محمدمهدی 
خصوص  در  اسماعیلی 
جذب ۴۰۰جوان حزب‌اللهی 
در بدنه وزارت ارشاد خبرساز شد. براساس 
صحبت‌های اخیر محمدمهدی اسماعیلی 
قرار است در بدنه وزارت ارشاد تحولاتی جدی 
صورت گیرد، اسماعیلی که در مشهد سخن 
می‌گفت درباره مسائل مختلفی اظهارنظر 
کرد، ولی آنچه بیشتر مورد توجه رسانه‌ها قرار 
گرفت خبر جذب ۴۰۰جوان حزب‌اللهی در 
بدنه این وزارتخانه بود. وزیر ارشاد گفت: بدنه 
نیروی انسانی این وزارتخانه با یک کار سخت و 
پرمانع در آستانه یک تحول جدی قرار گرفته 
است و ۴۰۰نیروی جوان حزب‌اللهی بعد از 
۲سال کار جدی تا پایان تابستان وارد این 
وزارتخانه می‌شوند تا تغییر در بدنه به‌وجود 
آید. محمدمهدی اسماعیلی چهارشنبه‌شب 
در مراسم پایانی طرح ولایت ویژه معلمان و 
فعالان فرهنگی در حرم مطهر امام رضا)ع( 
گفت: این وزارتخانه تلاش کرده که همه منابع 
انسانی خودش را از میان جبهه انقلاب و در 
سطوح مختلف از افراد شناخته‌شده، کارکرده 
و مورد وثوق انتخاب کند. وزیر فرهنگ و ارشاد 

اسامی ادامه داد: در سال گذشته به‌رغم 
همه فشارهایی که آوردند حوزه فرهنگ 
و هنر در کشور تعطیل شود، ۲۰فیلم برای 
نخستین‌بار از جبهه انقلاب به جشنواره راه 
پیدا کرد. دوستانی که سال‌ها در عرصه فیلم 
کار کرده بودند تلاش می‌کردند به من با عدد 
و رقم ثابت کنند که استعداد جبهه انقلاب در 
حوزه فیلم در نهایت 5تا حداکثر 8فیلم بوده، 
اما ما ۲۰فیلم به جشنواره فجر رساندیم. وی 
گفت: برای امسال یک تحول عمده رخ داده 
است؛ برای نخستین‌بار در بخش‌هایی در 
حوزه دفاع‌مقدس بیش از 8فیلم جدید در 
حال تولید است و بسیاری از کتاب‌های مهمی 
که در حوزه دفاع‌مقدس نوشته شده امروز 
تبدیل به فیلمنامه شده و آماده فیلمبرداری 
است. اسماعیلی گفت: خادمان فرهنگ و هنر 
کشور نمایشگاه کتاب را با حدود 7میلیون نفر 
برگزار کردند. رهبرمعظم انقلاب بعد از سال‌ها 
به نمایشگاه آمدند و بیش از 3ساعت‌ونیم در 
نمایشگاه حضور داشتند و در یک روز تعطیل 
که نمایشگاه ۱.۵میلیون نفر بازدید‌کننده 
داشت، 1800خواهر طلبه آموزش‌دیده در 

صحنه امر به معروف کردند. 
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درگذشت شاپور جورکش
شاپور جورکش، شاعر، مترجم و منتقد 
ادبی در ۷۳سالگی از دنیا رفت. محمد 
ولی‌زاده، نویسنده و ناشر با اعلام این 
خبر به ایسنا گفت: شاپور جورکش از 
۱۰روز پیش به‌علت مشکلات ریوی با هوشیاری پایین در 
بیمارستانی در شیراز بستری بود، 2روز قبل وضعیتش بهتر 
شده بود به‌گونه‌ای که دکترها گفته بودند می‌تواند دوره 
نقاهت با دستگاه اکسیژن را در خانه بگذراند،اما متأسفانه 
صبح جمعه ششم مرداد از دنیا رفت. زمان برگزاری مراسم 
تشییع پیکر و خاکسپاری شاپور جورکش متعاقبا اعلام 
خواهد شد. شاپور جورکش شاعر، مترجم، منتقد و پژوهشگر 
ادبی و نمایشنامه‌نویس، متولد ۱۰بهمن۱۳۲۹ در شهرستان 
فسا در فارس بود. او تحصیلات خود را تا دریافت مدرک 
فوق‌لیسانس زبان و ادبیات انگلیسی از دانشگاه شیراز ادامه 
داده‌ بود و مدتی تا سال۱۳۵۸ در دانشگاه تدریس می‌کرد. 
همچنین گروه ترجمه شیراز را تأسیس کرده و در آنجا فعال 
بود. معروف‌ترین کتاب شاپور جورکش »بوطیقای شعر نو« 
نام دارد که با رویکردی تازه، شعر و شاعری نیما یوشیج را 
بررسی می‌کند. این کتاب توسط انتشارات ققنوس منتشر 
شده‌ و از کامل‌ترین کارها در زمینه شعر نیما یوشیج است. 
کتاب »زندگی، عشق و مرگ از دیدگاه صادق هدایت« نیز از 
کارهای شاخص او درحوزه هدایت‌پژوهی است که در سال۷۴ 

توسط نشر آگه به چاپ رسیده ‌است.

‌درگذشت فیلمنامه‌نویس 
»دیوانه از قفس پرید« 

نویسنده فیلمنامه »پرواز بر فراز آشیانه 
فاخته« که در ایران با عنوان »دیوانه از قفس 
پرید« هم شناخته می‌شود، در ۹۰سالگی 
درگذشت. به گزارش مهر به نقل از ورایتی، 
بو گلدمن، فیلمنامه‌نویسی که برای نوشتن فیلمنامه‌های »پرواز 
بر فراز آشیانه فاخته« و »ملوین و هاوارد« برنده جایزه اسکار 
شد و در کنار چهره‌های منتخبی از فیلمنامه‌نویسان نسل خود 
ازجمله رابرت تاون و ویلیام گلدمن به‌عنوان یکی از بهترین‌ها 
شناخته می‌شد، از دنیا رفت. وی ۹۰ساله بود. گلدمن علاوه بر 
کسب ۲جایزه اسکار، در سال۱۹۹۳ هم برای فیلمنامه »بوی 
زن« نامزدی اسکار را کسب کرده بود. وی اسکار سال۱۹۷۶ را با 
لارنس هاوبن به‌صورت مشترک برای اقتباس از رمان کن کیسی 
»پرواز بر فراز آشیانه فاخته« دریافت کرد. کسب جایزه فیلمنامه 
اقتباسی موفقیت بزرگی را برای فیلم رقم زد که به‌عنوان پیروزی 
بزرگ خوانده می‌شد و شامل دریافت جایزه اسکار بهترین فیلم، 
کارگردانی، بازیگر مرد و بازیگر زن و فیلمنامه بود. هیچ فیلمی پس 
از سال۱۹۳۴ که »یک شب شگفت‌انگیز« این ۵جایزه را همزمان 
دریافت کرد، به این موفقیت دست نیافته بود. این موفقیت 
سال۱۹۹۱ برای »سکوت بره‌ها« تکرار شد. گلدمن کار خود را 
در تلویزیون آغاز کرد و نویسنده فیلمنامه و دستیار تهیه‌کننده 
مجموعه‌های معتبری برای شبکه CBS در اواخر دهه۱۹۵۰ بود. 
وی فیلمنامه اقتباسی »پرونده پاراداین« را که پیش از آن توسط 
آلفرد هیچکاک ساخته شده بود، سال ۱۹۶۲ نوشت. میلوش 
فورمن، کارگردان پس از خواندن فیلمنامه او به نام »به‌ماه شلیک 
کن« که بعدها فیلمی با بازی آلبرت فینی و دایان کیتون بر مبنای 
آن ساخته شد، گلدمن را برای بازنویسی »پرواز برفراز آشیانه 
فاخته« انتخاب کرد. او برای این کارش تنها ۸هزار دلار دستمزد 
گرفت، اما تحسین منتقدان و اسکار باعث رونق کار او شد. فیلم 
»ملوین و هاوارد« که وی در آن نویسندگی فیلمنامه را برعهده 
داشت، بسیار تأثیرگذارتر بود. این فیلم به کارگردانی جاناتان دمی 
چیزی شد که از آن به‌عنوان »بیان طنزآمیز رویای آمریکایی« 
یادشده است. برای نوشتن داستان مرگ یک میلیاردر عجیب 
و غریب گلدمن، دومین اسکار خود را دریافت کرد. »نیکیتای 
کوچولو« یک فیلم جاسوسی در سال  ۱۹۸۸ با بازی سیدنی 
پواتیه و ریور فینیکس از فیلمنامه گلدمن بهره ‌برد؛ هر چند بیشتر 
جنبه تجاری داشت.گلدمن نخستین پیش‌نویس »رگتایم« را 
برای میلوش فورمن نوشت، اما به‌کار ادامه نداد. همچنین نوشتن 
فیلمنامه‌های »کرامر علیه کرامر« و »مردم عادی« را رد کرد. وی 
»ملاقات با جو بلک« را هم کامل نکرد که درنهایت کار با همکاری 
۴نویسنده پیش رفت و فیلمی با بازی برد پیت، آنتونی هاپکینز 
و کلر فورلانی بر مبنای آن ساخته شد. گلدمن سال۱۹۹۶ در 
مصاحبه با ویلیام فروگ برای کتاب »ذن و هنر فیلمنامه‌نویسی« 
درباره نگارش فیلمنامه گفت: »این یک هنر است. حساسیت یک 
هنرمند را می‌طلبد و بسیاری از نویسندگان بزرگ که رمان‌نویس 
یا روزنامه‌نگار هستند، نمی‌توانند این کار را انجام دهند.« وی 
فیلمنامه »توفان کامل« را بازنویسی کامل کرد که سال۲۰۰۰ به 

موفقیت بزرگی در گیشه دست یافت.
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جهت‌گیری تولید محتوا تغییر کرده است
 وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت: جهت‌گیری تولید محتوا تغییر کرده است. هر کنگره‌ای 
که در ماه‌های پیش‌رو برای شهدا  برگزار شود، یک بسته کامل فرهنگی و هنری به همراه 

خواهد داشت. در حوزه تربیت نیروی انسانی امسال در مجموعه وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسلامی نیز چند المپیاد برای شناسایی استعدادهای جوان در حال 
برگزاری است. از فیلمسازان جوان حمایت می‌کنیم و به صورت مستقیم 
حامی بیش از ۱۰فیلم کار اولی هستیم. وی در پاسخ به برخی شبهات در 

کشور گفت: مثلا می‌گویند که چرا نمایش خانگی را رها کردید؟ 
درحالی‌که از 3سال گذشته نمایش خانگی از وزارت ارشاد جدا 

شده است.

مکث

نقل‌قول‌خبر

مخلص آقا امام حسین ع هستم 
سریال  بازیگر  سلیمانی،  نادر 
»عشق‌کوفی«: سریال »عشق‌کوفی« 
را بسیار دوست دارم. موضوع آن  یک 
موضوع واقعا مذهبی است. درست 
است که در این سریال یک نقش منفی 
را ایفا می‌کنم اما صادقانه مخلص آقا 

امام‌حسینع  هستم.٫سوره

بسیج همگانی برای فروش یک فیلم 
فرشاد گل‌سفیدی، کارگردان فیلم 
»هفت بهارنارنج«: شرایطی را که در 
ماه‌های گذشته شاهد بودیم به‌گونه‌ای 
بود که گویی همه برای فروش یک فیلم 
بسیج شده‌بودند! همه در تاش برای 
جابه‌جایی رکوردها هستند. طبیعی است 
که در این شرایط دلم نمی‌خواهد فیلمم 

اکران شود.٫ مهر

 قبل‌تر انجمن تعزیه ایرانیان با ۵۰۰عضو تاسیس شده، اما به‌نظر این انجمن 
در حد یک اسم باقی مانده؛ چراکه نه جای ثابتی دارد و نه حمایتی که بتواند 
تضمینی برای فعالیت تعزیه‌خوانان باشد. احمد عزیزی، یکی از پیشکسوتان 
این حوزه می‌گوید: انجمن نه جایی برای نگهداری و ساماندهی نسخ خطی و 
قدیمی و ادوات و ابزار دارد و نه حتی مکانی برای تشکیل جلسات. چندین‌بار 
از دولت‌های مختلف خواسته‌ایم که مکانی را حتی کوچک در اختیار انجمن 
تعزیه قرار بدهند، اما هیچ‌کسی اقدامی نمی‌کند. چه در تهران و چه در 
شهرهای دیگر که تعزیه‌خوانان حضور دارند، ادوات، ابزار و نسخی که در اختیار 
دارند، شخصی است، اما همین‌ها تاریخ تعزیه ایران را تشکیل می‌دهند. وقتی 
تعزیه‌خوانی فوت می‌کند، سرنوشت وسایل و نسخی که دارد مشخص نیست. 
شاید یک پایگاه چه در پایتخت یا هر شهر دیگر بتواند این میراث بزرگ را 
نگهداری کند. قبل‌تر اقداماتی برای ایجاد یک موزه یا مکانی برای انجمن 
تعزیه‌خوانان صورت گرفته، اما هیچ‌گاه نتیجه نداده بود و مسئول یا مدیران 
در این‌باره تنها صحبت کرده‌ بودند و این موضوع به مرحله اجرا نرسیده بود؛ 
تنها از این انجمن یک سایت وجود دارد و حق عضویت ناچیزی که اعضایش 

می‌پردازند. 

با آغاز‌ ماه محرم، مجالس تعزیه توسط تعزیه‌خوانان در نقاط مختلف کشور برگزار می‌شود و گروه‌های تعزیه‌خوان به اجرای مراسم می‌پردازند؛ نسخ 
تعزیه‌ای که اگر فکری برایش نکنیم شاید با از دست رفتن تعزیه‌خوانان به‌خاطر نبود مکانی ثابت برای نگهداری از بین بروند. 

اسم تکیه شوفرها در کنار تکیه‌هایی چون دزاشیب، زرگنده، نفرآباد 
شهرری، سادات‌اخوی، دربند و تکیه چال به چشم می‌خورد؛ تکیه‌ای 
که در دهه ۲۰درست شد. سال۱۳۲۴ بود که رانندگان آن زمان که در 
گاراژهای مسافربری میدان قزوین- تهران مسافربری می‌کردند، این 
تکیه را بنا نهادند. نقاشی‌های قهوه‌خانه‌ای باارزشی بعد از 70و چندی 
سال بر دیوارهای تکیه شوفرها باقی‌مانده است؛ تکیه‌ای که آن را به نام 
تعمیرگاه اسلامی می‌شناختند؛ تعمیرگاهی در خیابان قزوین که در 
محرم تکیه‌ای برای عاشقان حسین)ع( می‌شود. این تکیه‌‌ها اگر بتوانند 

به لحاظ مالی تامین شوند، هر سال به اجرای تعزیه‌ می‌پردازند. 

 »باربی« ضد‌مرد است 
با موفقیت فیلم »باربی« ساخته گرتا 
گرویگ در گیشه، حالا گروه‌ها و 
چهره‌های سیاسی مختلف شروع به 
واکنش نشان دادن نسبت به این فیلم 
کرده‌اند. به گزارش سینما دیلی، ابتدا تد کروز سناتور 
جمهوری‌خواه درباره حاشیه نقشه چین در این فیلم اعتراض 
کرد و فیلم را »پاچه‌خوار حزب کمونیست چین« نامید. 
بن شاپیرو چهره پرحاشیه دست‌راستی هم در ویدئویی با 
آتش‌زدن عروسک‌های باربی، درباره این فیلم گفت: »ایده 
اصلی این فیلم این است که مردان و زنان 2جبهه روبه‌روی هم 
هستند و از هم متنفرند. و تنها راه شادبودن در دنیا برای زنان 
نادیده‌گرفتن مردان است.« شپیرو پیش‌بینی کرده بود فیلم 
شکست سختی خواهد خورد. مت والش سازنده مستند »زن 
چیست؟« هم باربی را »شدیدترین پروپاگاندای فمینیستی و 

ضد‌مرد خواند که تا به حال روی فیلم ثبت شده‌است.«

وزارت 
ارشاد

جشنواره
جشنواره فیلم هادسون برای نخستین‌بار نسخه بازسازی شده فیلم »اولد بوی« 
پارک چان ووک را برای گرامیداشت بیستمین سال ساخته شدن فیلم نمایش 
می‌دهد. به گزارش مهر به نقل از ورایتی، افتتاحیه جشنواره فیلم هادسون نیویورک، 
نسخه بازسازی شده فیلم »اولد بوی« ساخته پارک چان ووک را در آگوست امسال در بیستمین 
سالگرد این فیلم کلاسیک به نمایش می‌گذارد. نخستین نمایش فیلم قبل از اکران مجدد آن 
۱۶آگوست خواهد بود. این جشنواره از ۱۱ تا ۱۳ آگوست )۲۰ تا ۲۲ مرداد( برگزار خواهد شد و 
طبق اعلام  وب‌سایت آنها، جشنواره‌ای برای حمایت بیشتر از فیلم‌های داخلی و جهانی، فیلمسازان، 
صنعتگران و استعدادهای کمتر معرفی شده خواهد بود. بنیانگذاران جشنواره در بیانیه‌ای مشترک 
گفتند: به‌عنوان طرفداران کارگردان پارک و استودیو نئون، ما خوشحال و مفتخریم که تنها 
جشنواره‌ای هستیم که »اولدبوی« را قبل از شروع مجدد اکران آن در بیستمین سالگردش در 

سینماها، به نمایش درمی‌آورد.

انجمنی که کمترین فعالیت را دارد تکیه‌ای با قدمت بیش از 70 سال هنوز کاری برای تعزیه نکرده‌ایم

»کت چرمی« صدرنشین شد
از صبح روز شنبه تا غروب چهارشنبه هفته گذشته، 
مجموعا 47137نفر برای دیدن فیلم‌ مورد علاقه 
خودشان در 4047سانس بلیت خریداری کردند.  
این تعداد بلیت فروخته‌شده رقمی معادل 
17میلیاردو807میلیون‌و965هزار ریال به 
گیشه‌ها واریز کرد. این در حالی است که هم‌اکنون 
فیلم‌هایی با ژانر کمدی به مناسبت تاسوعا و 
عاشورای حسینی  از فهرست اکران حذف شده‌اند.  
هفته گذشته فیلم کت‌چرمی 
با فروش 16861بلیت و 
سهمی معادل 35.7درصد 
از کل مخاطبان و درآمد 
6میلیاردو533میلیون‌و525هزار 

ریالی، صدرنشین بود.

گیشه


